

深交所修订交易规则

更多“涨停敢死队”将现身



“2月28日起,深交所公开信息披露的个股将从目前的前三扩展到前五,这样现身深交所龙虎榜的个股不是要大扩容了,大家就不容易洞悉主力资金的动作了。”昨日,南京一专门跟踪龙虎资金而进行炒股的投资者高兴得合不拢嘴。按照深交所最新颁布的《交易规则》(2011年修订),从2011年2月28日起,偏离值超过7%从而要进行信息披露的个股将由前三扩大到前五,更多的涨停敢死队席位将浮出水面,细心的投资者不妨多关注深交所龙虎榜。

□快报记者 刘芳



资料图片

按“席”索驷,跟踪主力

“我从5年前就开始关注沪深两市交易所发布的龙虎榜信息。每天都仔细做功课,详细记录营业部席位进入了哪些股票,多少价位进的,多少价位出的。研究这些营业部的炒股风格是长中短线中的哪一种,并记录这些营业部的盈利率,看哪些席位赚钱效益大,然后跟着靠谱的席位进出。”一位不愿透露姓名的南京股民介绍,散户在进行炒股时只有紧跟主流资金才能踏准节奏,而主流资金进出个股也都有迹可循,龙虎榜上的席位就是信息之一。

除了能跟着靠谱的席位赚钱外,已跟踪了5年多龙虎榜席位信息的上述南京股民对国内知名的券商席位已了如指掌,并

能透过席位“对号入座”背后的投资者。“具体做法就是,观察到某个席位进入某个股后一直没出来,再对照此席位出现前后该股前十大流通股的名单变化,锁定那些新进入的股东。然后根据上述席位成交金额与当天均价,估计买入数量,再对照新进入股东的持股数,就能大致将新股东与此前的席位对应起来了。”该股民将上述方法总结为按“席”索驷法,近期深交所新修改的规则无疑对此方法提供了更强大的数据支持。

“以前只能看到前三的股票,规则修改后可以看到前五了,更多的敢死队席位将浮出水面,这对参照龙虎榜信息炒股的股民来说无疑是天大利好。”不过,上述南京股民也提醒道,一些敢死队席位也有被套的时候,

散户要想跟着龙虎榜信息赚到钱,须长期观察各席位的风格与盈利能力,最终选择那些风格稳健的席位。

中小板股票价格变动将更灵活

除了扩大披露信息的范围外,此次深交所对交易规则的另一次大修改是中小板连续竞价的规则。按照原有规则,中小板股票连续竞价期间的有效竞价范围设置为最近成交价上下3%。而此次的新规则,则是将中小板及创业板股票有效竞价范围统一设置为10%。

国泰君安分析师张骏以当前市价20元的某只中小板股票解释,按照原有规定,目前市价20元的这只股票在集合竞价

时,只有20元上下3%范围内的报价才有效,即有效报价必须在19.4元与20.6元之间。“如果当前市价是20元,某投资者输入的20.7元超过了当前的有效报价,那么这个挂单不能即时参加竞价,而只能暂存于交易主机。只有当成交价波动到20.1元,即当前市价3%的上限波动范围到了20.7元时,之前的申报才能被交易主机自动取出,参加竞价。”《交易规则》修订后,中小板股票连续竞价的有效竞价范围变为10%,那么18元到22元之间的价格均可即时参加集合竞价,而无需等待。张骏补充道,中小板集合竞价变动范围修改后,可撮合股价范围扩大,中小板股票股价变动将更灵活,投资者在做决定时需要更加迅速与敏捷。

5新股今天上市 小盘股破发危险大

今日,主板新股风帆股份与司尔特、新都化工、亚太科技、鸿路钢构4只中小板新股将在交易所挂牌交易。从市场大环境看,创业板新股已成破发重灾区,中小板相对稍好,但在新股首日破发阴影的笼罩下,加上今日4只中小板新股的平均市盈率高达69.02倍,市场仍对4只深市新丁捏了一把冷汗。

从前期情况看,券商对新股上市首日的表现一般较乐观,一般给出的平均目标价都高于发行价。但与前期上市首日,券商预测目标价微涨不同的是,今天上市的4只中小板新股中,券商预测司尔特将破发。统计数据显示,券商预测新都化工平均价为34.56元,较发行价高2%、亚太科技平均价为42.72元,较发行价高6.8%、鸿路钢构平均价为42.98元,较发行价高4.8%。与上述三只中小板新股“忐忑”的命运相比,司尔特简直就是悲剧,券商预测平均价为25.09元,较发行价低3.5%,也就是说很少看空的券商也预示司尔特将破发。

快报记者 刘芳

基金布局 115只业绩倍增股

据最新统计,截至1月15日,两市共有858家公司披露了2010年业绩预告,其中有589家公司业绩报喜,占比68.65%。在报喜的公司中,包括158家业绩倍增的公司。不过,这些公司的多数筹码早已集中在基金手中。

数据显示,年报业绩倍增的158家公司中,有115家2010年三季度末前十大流通股东出现了基金的身影。华孚色纺、海宁皮城、上海凯宝、中金黄金、山推股份、亚厦股份等6家业绩增幅达100%的公司,其前十大流通股股东有9席基金占据。《证券日报》

上百家险企 排队等待筹建批复

去年12月27日,保监会批准筹建华汇人寿保险股份有限公司。今年刚刚过去半个月,就有上海中盈经济经纪有限公司、泰山财产保险经纪有限公司、泛华联兴保险销售股份有限公司、湖北恒诚保险经纪有限公司等保险公司或保险中介获批筹建和开业。保监会曾公开表示,目前有100多份保险公司筹建申请书排队等牌照,其中大多数都是大型企业和地方政府出面筹建的。

目前,南京本土的区域性保险公司已经有了资金财险和利安人寿。此外,杭州、济南、广州、成都等城市也已经或即将成立区域性保险公司。此前保监会曾多次表示,鼓励有资本实力、战略投资目的和可持续出资能力的大型企业集团特别是大型国企投资保险业,近两年地方国企开始成为保险业资本主力。快报记者 张波

210只阳光私募赔本赚吆喝:亏损最大63%

“给客户赚了钱,管理费才有的拿。”对于阳光私募来说,这是和公募最根本的一个区别。随着数量的增多,加重了私募界的良莠不齐,加大了内部的业绩分化。截至去年年底,有高达三成的阳光私募净值在1元或者100元以下。根据统计,净值增幅发生亏损的达到210只产品,最大的一位亏损者为金鹏1期,亏损的幅度达到63%。

三成净值未回本

近两年来阳光私募发展迅速,不过,私募产品有风光无限的优等生,也有业绩“跌跌不休”的差等生。

数据显示,2010年,处于存续期的843只非结构化产品中,有221只产品自成立日期起,未回到净值1元;如果考虑到私募基金建仓期,剔除最近三个月

成立的私募基金,仍然有210只。也就是说近三成的私募未能给基金持有人带来收益,相应的,他们也没有管理费可以提成,纯粹是赔本赚吆喝。

有人可能发出疑问:产品建仓期不同,有的正好在股市的高点,有的正好在2008年的底部,两者收益自然会存在差异,不能统一而论。

但是,对于基金持有人来说,何时建仓和他们没有关系,他们最关心的是业绩,何时实现正收益。

数据显示,随着2009年的一波小牛市,以及2010年的结构性牛市,私募基金在2007年下半年和2008年上半年建仓的私募基金中有105只产品的净值在1元或者100元以上,其中22只实现了大反转,业绩增幅达到100%。

五大“悲情”私募

在波诡云谲的资本市场,有人上了“天堂”,有人下了“地狱”。

鑫鹏1期的基金经理阮杰便是后者。其管理的基金是在2007年12月30日成立,2008年11月20日时,净值已经跌至31.72元。此后,尽管大盘指数大涨,但鑫鹏1期的净值就再无多大波动,一直在31.72元波动,截止到2010年的12月20日,净值仍为36.09元。阮杰曾被冠以“西部私募第一人”的称号,多次在“实盘炒股”大赛中夺冠。

第二位悲情私募是深圳市龙票资产管理公司的投资经理曾祥文。他管理的龙票1期,自2008年1月29日成立,到2010年的12月25日,其净值在55.51元。曾祥文,券商资产管理投资经理出身,在衍生品交易领域有研究。

第三位悲情私募基金经理是来自深圳市柏恩投资管理公司的龙小波,他管理的龙马产品正深陷清盘风波。据了解,旗下的龙马2期已经在去年11月清盘,龙马1期的单位净值也滑落至55.51元。龙小波曾任职大鹏证券副总裁、大成基金总经理。

亏损排名第四的则是上海好望股权投资管理有限公司的郑拓,管理的深蓝1号和好望角3期三期,自成立以来的亏损达到34%左右。郑拓,是公募经理中转身做私募较早的一批,去年的12月,因在交银施罗德任基金经理时涉嫌老鼠仓被调查。

上海鑫地投资管理公司的投资经理蔡杰成为第五位不幸的“阳光私募”。其管理的产品鑫地1期净值仅有68.97元,跌幅达到31%,曾自掏腰包补偿基金持有人。《投资者报》

Table with 10 columns: Code, Name, Close, Change(%), Code, Name, Close, Change(%), Code, Name, Close, Change(%), Code, Name, Close, Change(%), Code, Name, Close, Change(%). Contains stock market data for 2011年1月17日沪深A股行情.